



СТР. 2

РАБОТЫ ХВАТИТ ВСЕМ



БИЗНЕС И КАРАНТИН

СТР. 3



ПАМЯТИ ВАЛЕНТИНЫ СИНЧЕСКУЛ

СТР. 4

В Украине и мире «УКРЗАЛИЗНИЦЯ» ВОЗВОНВЛЯЕТ ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ МЕЖДУ ОБЛАСТЯМИ

Со вчерашнего дня более 40 поездов дальнего следования возобновили пассажирские перевозки между областями. Об этом на своем канале в Telegram сообщил министр инфраструктуры Владислав Криклий. «Более 40 поездов дальнего следования и 214 пригородных поездов отправляются с 1 июня, и их список будет пополняться», — указано в сообщении. Также министр отметил, что когда и какие рейсы могут открыться в дальнейшем, определяют областные комиссии по вопросам ТЭБ и ЧС. Они формируют соответствующее решение о возможности ослабления карантина и восстановления сообщения. Ранее сообщалось, что к запуску с 1 июня готовы 42 поезда. Есть решение областных комиссий по восстановлению сообщения в Харьковской, Донецкой, Луганской, Одесской, Полтавской и Черкасской областях. Также сообщалось, что «Укрзалізниця» с 1 июня будет продавать билеты за 90 дней до даты отправления поезда, а не за 45-60 дней, как это было раньше. Также ранее сообщалось, что 27 мая в Украине возобновили работу кассы для покупки билетов на ж/д поезда.



УКРАИНА РАЗРЕШИТ МЕЖДУНАРОДНЫЕ АВИАПЕРЕЛЕТЫ С 15 ИЮНЯ

Министр инфраструктуры Владислав Криклий заявил, что Украина с 15 июня возобновит авиасообщение с Турцией, Грецией, Кипром и Грузией. Слова чиновника приводит ТСН.

«Более точные данные в течение недели озвучим», — сказал министр. В то же время, по словам Криклия, пока что не будет возобновлено авиасообщение с Италией и Испанией. Причиной этого является эпидемиологическая ситуация. «Мы открываем направления при двух условиях. Первое, если страны открываются в отношении нас. Второе — эпидемиологическая ситуация», — рассказал он. При этом авиатранспортные перелеты должны начаться не ранее 15 июня. Сейчас, утверждает Криклий, над эти вопросы уже работают чиновники. Предполагается, что туристам, которые прибывают в Украину, по прилету будут делать тест на коронавирус. Это якобы удобнее 14-дневного карантина, поскольку результат будет через три-четыре часа.



КОРОНАВИРУСНУЮ ИНФЕКЦИЮ В УКРАИНЕ ЗА СУТКИ ПОДТВЕРДИЛИ У 468 ЧЕЛОВЕК

По состоянию на 9:00 31 мая, в Украине лабораторно подтвердили 23 672 случая заражения Covid-19. Об этом сообщили в пресс-службе Министрства здравоохранения.

За сутки, с 31 мая до 1 июня, медики диагностировали 468 новых случаев инфицирования. В целом, за время эпидемии в Украине от коронавируса скончалось 708 человек, 538 пациентов выздоровело. Больше всего инфицированных в Черновицкой области — 3 349 (+43) человек, в Киеве — 2 985 (+81), в Киевской области — 1 573 (+17). В свою очередь, в Днепропетровской области лабораторно подтвердили 942 (+9) случая заражения Covid-19.



ЕЩЕ ДВЕ СТРАНЫ ЧАСТИЧНО ОТКРЫЛИ ГРАНИЦЫ С УКРАИНОЙ С 1 ИЮНЯ

Молдова и Словакия открывают некоторые пункты пропуска на границе с Украиной с 1 июня. Открытие границы с Венгрией пока отложено.

С 1 июня Молдова и Словакия частично открыли пункты пропуска на границе с Украиной в связи с ослаблением коронавирусного карантина. Об этом сообщил пресс-центр Госпогранслужбы. Словакия намерена открыть такие пункты пропуска: Вишне Немецкое (Хитрод — с украинской стороны) только для легкового и грузового автомобильного сообщения; Убля (Мальб Березинь) — в полном объеме; Вельке-Слеменице (Мальб Селменци) — в полном объеме с 8:00 до 20:00. Молдова планирует открыть автомобильные пункты пропуска: Крива (Мамалыга); Мирное (Табак); Бричень (Росошаны). В то же время Венгрия, с которой обуждалось открытие пунктов пропуска через границу до 30 мая, сообщила, что этот вопрос пока откладывается. О новой дате возобновления работы пунктов пропуска венгерские пограничники сообщат позже. С 00:00 29 мая Украина открыла 66 пунктов пропуска на границе со странами ЕС и Молдовой.



ЗА КРАЖУ КАБЕЛЕЙ БУДУТ НАКАЗЫВАТЬ СТРОЖЕ

Президент Владимир Зеленский подписал Закон «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Украины относительно усиления защиты телекоммуникационных сетей». Законом предусматривается наказание за кражу кабелей до пяти лет тюрьмы.

Так, законом вносятся изменения в статью 147 Кодекса Украины об административных правонарушениях. Нарушение правил охраны телекоммуникационных сетей или их повреждения, а также технических средств или сооружений связи, входящих в состав сети, влечет за собой штрафы на граждан от 1700 до 3400 гривен и на должностных лиц от 5100 до 6800 гривен. Кроме того, за умышленное повреждение или разрушение сети, в случае которого прекращается предоставление телекоммуникационных услуг, наказывается штрафом от 17 000 до 51 000 гривен или лишением свободы на срок до 120 часов, либо ограничением свободы на срок от одного до трех лет. В случае повторного нарушения зпомушляемлюму грозит тюрьма сроком от трех до пяти лет. Отметим, что перед принятием закона Верховной Радой, в Министерстве цифровой трансформации отметили, что этот закон имеет большое значение для независимости и поддержания бесперебойной связи во время пандемии.



В ЯПОНИИ ОБЪЯВИЛИ О ВТОРОЙ ВОЛНЕ КОРОНАВИРУСА

Стало известно, что в Японии объявили о второй волне коронавируса. Глава японского города Китакоосу Кэндзи Китахаси заявил, что из-за второй волны коронавируса в регионе вновь закрываются школы, музеи, кинотеатры и так далее. Всего закроется 119 объектов. По словам мэра, специалисты пытаются отследить новый виток распространения. Больше информации о ситуации можно получить на сайте [www.kitakosho-city.jp](http://www.kitakosho-city.jp). Также сообщается, что в городе выявили 43 новых зараженных. При этом есть два очага: один — в школе, а другой — в больнице.



# Вечерний Николаев

№40 (4342) Суббота-вторник, 2 июня 2020 г. www.vn.mk.ua

## Новости ЗАПРЕТ НА ЛЬГОТНЫЙ ПРОЕЗД ОТМЕНЕН

В пятницу, 29 мая, исполком городского совета отменил запрет на льготный проезд в коммунальном пассажирском транспорте в часы пик. Об этом в своем Telegram-канале сообщил мэр Александр Сенкевич.

При этом он напомнил, что норма вводилась в рамках карантинных мероприятий для того, чтобы уменьшить пассажирооборот и организовать необходимую социальную дистанцию между пассажирами.

«Соблюдая в рамках ослабления карантина считаем возможным отказаться от этого, но при условии сохранения социальной дистанции между пассажирами и масочного режима», — написал он.

## ЗАВТРА «ЗАВЮТ» СИРЕНЬ

Завтра, 3 июня, с 14 до 15 часов в городе включат сирены. Об этом сообщает городское управление по вопросам чрезвычайных ситуаций и защиты населения.

Согласно утвержденному графику, в Николаеве пройдет техническая проверка местной автоматизированной системы централизованного оповещения об угрозе или возникновении чрезвычайных ситуаций через сеть уличных громкоговорителей, с практическим запуском электросирен.

## БЕСКОНТАКТНЫЕ ТЕРМОМЕТРЫ — В ШКОЛАХ И ДЕТСАДАХ

Учебные заведения Николаева получили бесконтактные термометры. Приборы для измерения температуры приобретены на средства городского бюджета.

Так, согласно информации управления образования горсовета, куплено 186 электронных термометров. 148 из них получили учреждения дошкольного образования, 2 — специализированный учебно-воспитательный комплекс для детей с нарушениями зрения, 34 — учреждения общего среднего образования и 2 ВПУ №21, где будут работать пункты тестирования.

## НА ПЕРЕКРЕСТКЕ «БОЛЬШОЙ ДОРОГ» ПЯВЛЯЕТСЯ «ОСТРОВ БЕЗОПАСНОСТИ»

Перекресток пр. Богоявленского и ул. Космонавтов давно уже стал местом конфликта участников дорожного движения и концентрации ДТП. Плотный поток автомобилей, особенно в часы пик, приводит к образованию заторов и делает пересечение улиц сложным и опасным.

Департаментом ЖКХ городского совета принято решение применить новый подход к организации безопасности дорожного движения. На перекрестке начата работа по обустройству «островов безопасности», сообщает пресс-служба ведомства.

Эти защитные элементы позволят пешеходам лишиться раз не рискуя жизнью при пересечении проезжей части. Также здесь будет обновлена дорожная разметка.

## «ОСТРОВУ ЗВЕРЕЙ» — БЫТЬ!

Вскоре в Николаевском зоопарке планируют начать строительство летних вольеров «Острова зверей». Об этом сообщил городской голова Александр Сенкевич во время прямого эфира в соцсетях.

«В этом году начинаем большие преобразования на нашем зоопарке. Сейчас идет корректировка проектно-сметной документации, и уже скоро там появятся настоящие «Острова зверей», — рассказал он.

Городской голова отметил, что на строительство вольеров в этом году в городском бюджете предусмотрено 8 млн гривен. Вольеры будут планировать в несколько этапов. Ориентировочный срок выполнения работ — 12 месяцев.

В соответствии с проектом, в вольерах смогут находиться до шести животных. Для них создадут комфортные условия, максимально приближенные к естественной среде. При этом будут соблюдены все санитарно-гигиенические нормы. Предусмотрено озеленение территории, бассейны для животных. Для комфорта посетителей на «Острове зверей» и вольеров установят различные архитектурные формы, скамейки, урны для мусора, декоративный фонтан, обустроят пешеходные и обзорные дорожки.

## ДЛЯ ЭКОНОМИИ ГАЗА И УМЕНЬШЕНИЯ ТЕПЛОПТЕРЬ

Закрываются строительно-монтажные работы по установке предварительного изолированных труб в полиэтиленовой оболочке в рамках инвестиционной программы в мкр. Северный. Об этом сообщает ОКП «Николаевоблэнерго».

На улице Архитектора Старова проложено около 270 погонных метров труб диаметром 159/250 мм, установленны неподвижные опоры в полиэтиленовой оболочке, залитые бетонной смесью, и сифонные компенсаторы. Начата засыпка песком трубопроводов в лотках.

Замена трубы на участке позволит значительно улучшить качество подачи тепловой энергии потребителям и уменьшить потери тепла в дома №4-6, 8-а и 8-б, а также сэкономить газ.

## ПЛИТКУ КЛАДУТ — ЩЕЛКИ ЛЕТАТ

Во время выполнения работ по реконструкции перекрестка ул. Генерала Карпенко и Крылова подрядчик повредил стволы 19 деревьев. Об этом сообщает Госкоминспекция в Николаевской области.

Так, 25 мая в группе «Contact Center при Николаевском горсовете» пользователь Владимир Малиновский возмущался, что подрядчик повредил деревья.

Государственные инспекторы по охране окружающей природной среды Николаевской области выехали по адресу, указанному в публикации. Они установили, что во время выполнения работ специалистами подрядной организации ООО «Новиком Инновейшен» действительно повредили до степени нарушения прироста стволы 19 деревьев разного природного состава. Ущерб, нанесенный окружающей среде, составляет 21 тыс. 175 грн. На должностное лицо подрядной организации составлен протокол об административном правонарушении.



# «КОЛОДЕЗНАЯ»: БИЛЕТ В НАСТОЯЩЕЕ ДЕТСТВО

Любовь к детям бывает разной. Кто-то проявляет ее заботой о дне насущном, беспокойством о будущем своего отпрыска. Кто-то стремится дать ему все блага человеческого, в смысле — материальные. А кто-то считает, что из маленького хорошего человека обязательно получится большой — отзывчивый, добрый, справедливый. Только качества эти надо суметь в нем воспитать.

Когда чашник АТО Вячеслав Шафар пошел в дом №10 на ул. Колодезной — вряд ли он думал о том, что станет признанным лидером среди местных ребятни, сможет оторвать ее от гаджетов и извлечь из «глубин» чатов. Толчком для этого, как ни странно, послужил конфликт с соседом, отчего-то невольюбившим зеленые насаждения и с завидной периодичностью парковавшим на свежесажасанном газоне свой автомобиль. Вячеслав — человек решительный, одно только то, что он в 2014-м отправился добровольцем в зону боевых действий на Донбасс, служит этому подтверждением. И это в 50 лет! Больше года он отслужил под Гнутово и Гранитным, так что вряд ли его мог испугать или заставить пе-

ременить свое мнение какой-то автолюбитель. Тем более что еще за два года до описываемых событий во дворе дома №10 усилиями одного из тогдашних наредпов и директора Муниципального колледжума им. В.Д. Чайки Сергея Сичко была открыта детская площадка, засеяны газоны, высажены деревья, установлены скамейки. И Вячеслав решил создать здесь еще одну зону отдыха — своими руками. Молодому его действиям заинтересовались соседские ребята, стали приходить, помогать. Энтузиазм проявили и взрослые жильцы. К началу осени прошлого года, как «Вечерка» уже писала, столпя по профессии и педагог в душе, Вячеслав Шафар и все его добровольные помощники «от 10-ти до 16-ти» обустроили небольшую веселую площадку с мини-клубами, деревянными вазонами в виде забавных человечков, в общем, проявили фантазию. Жители окрестных домов стали приводить туда детей и приходиться сами — полюбоваться.

(Окончание на стр. 2)

**ПОГОДА**

3, 4 июня — переменная облачность, ночью местами кратковременные дожди, днем местами гроза.

5 июня — временами небольшие дожди, 6 июня — без существенных осадков.

Температура ночью +10...+15°C, днем +21...+26°C.

3 июня в Николаеве минимальная температура +7,8°C была зафиксирована в 2008 году, максимальная +33,3°C — в 2006 году.

Температура воды в р. Южный Буг +18°C, в море в районе Очакова +17°C. Радиационный фон 12 мкР/ч.

\*\*\*

Луна растущая: между 1-й четвертью и полнолунием.

**ПОДПИСКА НА НАШУ ГАЗЕТУ И ЕЕ ЭЛЕКТРОННУЮ ВЕРСИЮ НЕ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ НИКОГДА!**

(Подробности на сайте [vn.mk.ua](http://vn.mk.ua))

Материал и верстка: А.Тронов Корректор: Н.Понимарева

Доброе дело

# СТАНЦИЯ «КОЛОДЕЗНАЯ»: БИЛЕТ В НАСТОЯЩЕЕ ДЕТСТВО

(Окончание. Начало на 1-й стр.) Вячеслав Шкафар уверен: современные дети трудолюбивы, надо только суметь «достучаться» до их душ:

— Они гордятся своей работой, своей помощью, а главное — теперь они понимают, что общее достояние надо беречь. Вот недавно один мальчишка взял и написал что-то маркером на скамейке. Его же сверстники ему выразили недовольство. Сам написал — сам и стер, песком оттирал, думаю, зтоот случай вретется ему в память надолго.

Этой весной Вячеслав и его команда снова засучили рукава. Одна из его взрослых помощниц, пенсионерка Татьяна Ивановна Гончар, бывшая заведующая детсадом №8 (ныне, к слову, сервис разрушенного и ставшего приютом местных бомжей), рассказала, что с приходом тепла они под его руководством и при непосредственном участии обустроили еще одну клумбу с огородом из деревянных разноцветных «карандашей», изготовленных Вячеславом. А еще вместе с соседкой Людмилой начали осваивать новую доверую территорию, высадив на ней клены и гибискус. Людмила купила



рассадку — петунии и чернوبرицы, и «оживила» после зимней спячки остальные клумбы, высадила также выходящую розу, буינו пошедшую в рост.

— Удивительно, как дети вокруг него вьются, помогают наперебой, — говорит Татьяна Ивановна о Вячесла-

ве. Она-то знает, как трудно добиться детской любви и уважения, не зря столько лет детсадом заведовала! И уверена в том, что эти ребята вырастут достойными людьми.

А недавно, 17 мая, во дворе дома №10 по ул. Колодезной появилась своя «железнодорожная станция».

Тоже дело рук Шкафара и его верных помощников.

— Я же столар, купил — принес рейки, дерево старое упало — распилил, из дубрана соорудил паровоз с вагонами-вазонами. А на нем мы написали имена всех тех, кто помогал, красил, садил цветы, поливал. Ребятам приятно, что их знает теперь вся округа. Да и не только их: идущая мимо женщина вдруг тоже захотела к нам присоединиться: «Можно вам помочь?». Конечно, можно, лишняя пара рук никогда не помешает. А первым «пассажиром» дворовой «железной дороги» стал... голубь. Как-то даже символично...

Мамы-папы нарадоваться не могут на своих повзрослевших чад. Они, как и большинство жильцов этого дома, опасаются только одного. Вячеслав недавно перефразил, оставаясь ли у него время на то, чтобы продолжать начатое, учить малышей и подростков создавать красоту своими руками? — Конечно! Несколько кварталов — не помеха, — успокаивает он. Вот такой иногда бывает любовь к детям: действенной и мудрой!

Елена Кураса, фото автора и Инны Тимченко

В центре внимания



# РАБОТЫ ХВАТИТ ВСЕМ

Последствия пандемии коронавируса для занятости населения оказались весьма и весьма существенными. Если в марте нынешнего года колебания рынка труда были не особо ощутимы, то апрель показал значительный рост безработицы и, что самое важное, уменьшение предлодения работы от работодателей.

Как сообщил директор Николаевского областного центра занятости Дмитрий Оборонок, в среднем ежедневное количество безработных получило статус безработного по 180 человек в день. По состоянию на 1 мая, в областном центре занятости были зарегистрированы 17654 безработных. Надо отметить, что и количество желающих на 1 место увеличилось. Если в прошлом году соискателей на 1 вакансию было порядка 6 человек, то в нынешнем, несмотря на карантин, уже 10.

Плохая ситуация наблюдается и в самом Николаеве. В городском центре занятости, по сравнению с прошлым годом, наблюдается значительный рост обращений граждан. — Николаевский городской центр занятости на сегодняшний день работает в очень сложных условиях, — рассказала директор Наталья Рябова. — Тем не менее, мы работаем системно, и все услуги, которые предоставляли до карантина, предоставляем и сейчас. Естественно, с началом карантина пришлось перестроить работу службы, изменить алгоритмы работы — в первую очередь мы обращаем внимание на безработицу наших специалистов и клиентов.

Действительно, работа с клиентами ведется дистанционно — это видно даже стороннему наблюдателю. При входе в центр занятости обустроено соответствующее место, где посетитель самостоятельно заполняет по образцам заявления, если הוא получить статус безработного или получить помощь по безработице, и оставляет их в специальном ящике для документов. Потом специалисты центра проводят выемку заявлений и распределяют для обработки.

Можно также отправить заявление по электронной почте или через мобильное приложение «Дія», — поясни-

ла Наталья Рябова. — Вообще же, мы общаемся с нашими клиентами любыми средствами дистанционной коммуникации. Наплыв посетителей на самом деле очень большой. Сегодня на учете в центре состоят 4390 человек. Если сравнить с маем прошлого года, то количество безработных увеличилось больше, чем на 100%. В прошлом году их было 2066 человек.

Наталья Рябова также рассказала, что на сегодняшний день больше всех пострадал малый и средний бизнес — они обращаются в центр занятости массово за

Да, работа в городе есть, ее много, но ставить какие-либо прогнозы пока еще рано — карантин еще не закончился. К тому же, к своим безработным прибавились еще и граждане, вернувшиеся из-за границы с «заработками». Привычки к разным условиям и оплате труда, они найти себя на родине просто не могут, а примут ли их обратно в странах Евросоюза, пока тоже неизвестно.

Кстати, работавшие официально оказались в более выгодном положении, чем те, кто получал «черную» зарплату, в конвертах. Таким

людям положено минимальное пособие, и то часто после третьего месяца пребывания на учете в службе занятости, если с последнего места работы когда-то уволились по собственному желанию, в то время как официальные работники, если уволились в период карантина даже по собственному желанию, начинают получать пособие с первого дня регистрации в центре занятости. Разница, как говорится, налицо.

Как бы там ни было, но служба занятости свои обязательства исполняет исправно, помощь по безработице выплачивается в полном объеме. Надо также отметить, что на период карантина минимальная помощь по безработице выросла с 650 до 1 тысячи гривен. Сохранится она и на протяжении 30 календарных дней после окончания карантина. Максимальная помощь по безработице осталась на прежнем уровне — 8408 грн.

После завершения карантина городской центр занятости будет работать в штатном режиме, а все клиенты будут уведомлены о дате посещения заре...

Александр Савицкий, фото автора.



# ЮРИЙ БОЙКО И АРТЕМ ИЛЮК ПОСЕТИЛИ ПРЕДПРИЯТИЕ «ЗВЕРИ» В НИКОЛАЕВЕ

## «ЗВЕРИ» В НИКОЛАЕВЕ

Лидер «Оппозиционной платформы - За жизнь» Юрий БОЙКО прибыл в Николаев с рабочим визитом. Вместе с Артемом ИЛЮКОМ они посетили портовый терминал «Звери» — предприятие, где уже много лет работают сотни николаевцев.



новые рабочие места, но и в целом станет мощным импульсом для развития украинской экономики», — отметил Юрий Бойко.

Отвечая на вопрос журналистов об участии партии в местных выборах, Юрий Бойко отметил, что рейтинг ОП-ЗЖ растет, и он уверен в победе представителей «Оппозиционной платформы - За жизнь» на выборах в областной и городской советы Николаева.

О принципах грядущего формирования команды ОП-ЗЖ в городе Николаеве рассказал прессе Артем Илюк.

«Есть очень простой путь узнать, что из себя представляет политик — это выйти к людям. Если это предприниматель, то прийти к нему на предприятие. Если владелец рынка — прийти к нему на рынок и поговорить с людьми. Если даже его работники будут отзываться о нем плохо, то такие люди никогда не

смогут принести пользу Николаеву», — прокомментировал Артем Илюк.

Он критически высказался в адрес большинства действующих депутатов Николаевского горсовета, которые «увязли в схемах и коррупции».

«Главный принцип рынка — в торгм!» — сказал Илюк и добавил, что при формировании команды намерен руководствоваться не партийным прошлым кандидата, а его поступками.

Артем Илюк и Юрий Бойко ознакомились с работой терминала, пообщались с сотрудниками. Директор предприятия Виталий Белов отметил, что карантин отразился на работе терминала, и это привело к некоторому снижению темпов развития. Но тем не менее, компания занимает одну из ведущих позиций на украинском рынке по производству садово-парковой мелассы и растительного масла.

В ходе мероприятия Юрий Бойко подчеркнул необходи-

мость восстановления отечественного судостроения. «Наши товары должны ходить на наших кораблях. То, что в последние годы произошло с отечественным судостроением, — это просто беда. Больно видеть, как простаивают николаевские заводы, где построена значительная часть кораблей, которые ходят по всему миру. Нужно сделать серьезные вводы и начать восстанавливать судостроение. Это не только позволит создать

Присшествия

## В КОРАБЕЛЬНОМ ОТДЕЛЕ ПОЛИЦИИ УСТРОИЛИ СВОЙ КАГАРЛЫК?

Следователи территориального управления Государственного бюро расследований, расположенного в городе Николаеве, сообщили о подозрении начальнику отделения, оперуполномоченному и начальнику сектора криминальной полиции Корабельного отдела полиции ГУНП в Николаевской области, а также курсанту Национальной академии внутренних дел. Они подозреваются в превышении власти или служебных полномочий, которое сопровождалось насилием (ч. 2 ст. 365 УК Украины). Об этом сообщают в ГБР.

Установлено, что в марте 2020 г. во время обьеса в рамках уголовного производства по факту хищения электрической энергии они обнаружили и изъяли оборудование для майнинга криптовалют «ASIC Bitcoin Altmine» в количестве 544 штуки и незаконно установленный трансформатор. А 21 апреля полицейские провели обьесу у гражданина, который, по версии следствия, был причастен к преступлению и административное оборудование. После обьеса он был доставлен в отделение полиции, где его избили.

Также следователи ГБР установили, что сотрудники полиции совершили незаконное отчуждение изъятого оборудования для майнинга. Оно было найдено во время неотложного обьеса дома у инспектора полиции.

## ЧЕЛОВЕК ЗАСТРЯЛ НА ВЕРХУТРЕ

В полдень 28 мая на линии «101» позвонили прохожие и сообщили, что на верхней балочной плите квартиры на последнем этаже девятиэтажного дома по ул. Металлургов находится человек. Об этом проинформировали в ГУ ГЧС Украины в Николаевской области. На вызов прибыли спасатели 5-й ГПСЧ и дежурная смена оперативно-координационного центра ГУ. Спасатели и полицейские при помощи веревки вытащили мужчину на крышу.

Он объяснил, что потерял ключи от квартиры и решил постыть в нее, разбив оконное стекло. После первой попытки понял, что это невозможно, и стал ждать помощи.

## ПАТРУЛЬНЫЕ ПОМОГЛИ РАНЕНОМУ

28 мая, примерно в 19.00, в Корабельном районе у Жуковского кольца, к экипажу патрульных обратился автомобильный мужчина и объяснил, что у него в автомобиле находится человек, кото-

рого надо как можно быстрее доставить в больницу.

Как рассказал водитель Руслан, его сосед травмировал руку, начался сильный кровотечение. Он наложил ему жгут, а теперь везет в больницу.

Не теряя времени, патрульные включили спецнаlight. Благодаря такому сопровождению, менее чем за 10 минут пострадавшего доставили в БСМП. Об этом сообщали в УПТ в Николаевской области.

На следующий день адител, который отреагировал на кровотечение в больнице, сообщил, что его соседу сделали операцию, положительную роль сыграла своевременная доставка его в больницу. Все закончилось хорошо. Руслан выразил благодарность экипажу патрульных — Юрию Кузьме и Антону Башинчаеву — за мгновенную реакцию и неравнодушие.

## БОЛЬШЕГРУЗ «СНЕС» ТРАМВАЙ

Утром в пятницу, 29 мая, на пересечении ул. Пуштинской и Сенной столкнулись седельный тягач с полуприцепом и трамвай №11. Как сообщает интернет-СМИ, фура двигалась по ул. Пуштинской со стороны кольца в направлении ул. Погранчиной. На перекрестке с ул. Сенной водитель ее не пропустил трамвай, ехавший со стороны Центрального рынка в направлении ул. Фалеевской. От удара его просто снесло с рельсов. В трамвае были пассажиры, к счастью, никто не пострадал.

В результате ДТП оба транспортных средства получили значительные механи-

ческие повреждения. Столкнувшиеся трамвай и большегрузный автомобиль полностью заблокировали движение трамваев. В КП «Николаевэлектротранс» сообщили, что фура сбросила груз №2063. Маршрут трамваев №№ 6, 7, 11 был временно изменен.

## НАПАЛИ, ИЗБИЛИ, ОБОКРАЛИ

27 мая, около 23:00, в Ингульский отдел полиции обратилась женщина: двое неизвестных избили и ограбили ее соседа. Полицейские опросили его у же в больнице, куда он попал в результате нападения. Об этом сообщают ГУНП в Николаевской области.

По словам мужчины, когда он возвращался домой, и подъезжая дома по ул. Космонавтов его ждали двое незнакомых, которые сразу начали его бить. Когда 46-летний николаевец упал, один из них отобрал ключ от его квартиры, зашел в нее и забрал ноутбук. Затем злоумышленники скрылись, а пострадавшего забрала «скорая».

Вскоре оперативники задержали нападавших — 36-летнего ранее судимого за аналогичные преступления местного жителя и его 30-летнего товарища. Они задержаны о подозрении в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 186 «Грабег, соединенный с проникновением в жилище», санкция которой предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок от четырех до восьми лет. Решается вопрос об избрании меры пресечения.

Актуально

**Э**кономический кризис, грянувший следом за начавшейся эпидемией COVID-19 и глобальным общими карантинном, жесткой методой прошелся по представителям разных слоев общества. Слово старая рижанка под названием проволочной щетки, посыпалась бизнес и многих предпринимателей, из года в год работающих по каким-то сложившимся устоям. Над пропастью оказались все – и рядовой потребитель, и производитель товаров и услуг.

Одни вынуждены были закрыться, распустив по домам персонал. Другие – ушли работать в "онлайн", экстренно перестроив свои схемы продаж. Третий – провалились в глущую "теневую", без перспектив работать снова легально.

Корреспонденту «Вечери» удалось побеседовать с некоторыми предпринимателями – представителями малого бизнеса.

Налимов, Татьяна И., владелица магазина товаров для рукоделия, рассказывает, что слово «карантин» прозвучало, как приговор.

– Мы вынуждены были работников отправить по домам. По новостям говорят, что, мол, в европейских странах поддерживают малый и средний бизнес, и немного стало теплее на душе, а вдруг и нам поможет государство. Мы же стремились в Европу! Но не тут-то было. Налог платите, и если даже персонал не работает – все равно платите. В общем, мы остались один на один с проблемой. Стали искать выходы из ситуации. Перешли работать в Интернет, причем так стремительно я еще не работала раньше, а теперь пришла к очень хорошим результатам! Эти 2 месяца пролетели как одно мгновение, потому что 24/7 пришлось в буквальном смысле «включать». Но я всегда во всем ищу плюсы – каждая, казалось бы, безвыходная ситуация нас закаляет!

Другая предпринимательница, Ксения Л., хозяйка небольшой кондитерской, рассказывает историю о том, как она выжила в условиях карантина. Она рассказывает, что ее бизнес в основном строится на заказах, сделанных заранее, поэтому она сумела избежать проблем с клиентами.

– Я нас लेकर пришла в первый день я еще не нервничала, так как были какие-то планы, клиенты обещали прийти за продуктами. Был запас сырья и свежих кондитерских изделий из украинских кондитеров – одежда, сумки, кошечки, кулешки и т.д. – оказалась в менее выгодном положении.

– У нас маленькая магазин. В первый день я еще не нервничала, так как были какие-то планы, клиенты обещали прийти за продуктами. Был запас сырья и свежих кондитерских изделий из украинских кондитеров – одежда, сумки, кошечки, кулешки и т.д. – оказалась в менее выгодном положении.

# ИЩИТЕ НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ!



люди кинулись за обновками – им бы семьи прокормить сейчас. К тому же, мы уже это пережили, в этом году наш обычный клиент не поедет отдыхать в Турцию или Египет, потому и пропало много бума на брендированные сувениры и нас точно не будет. Все, что я могу – это надеяться на лучшее, сократить рабочее время магазина для экономии коммунальных и зарплат, сделать небольшие скидки для покупателей. На какие-то шаги от государства для поддержки малого бизнеса лично я абсолютно не рассчитываю.

Вот так вот, каждый вернется, как может. А что же говорят по этому поводу специалисты?

Директор Национального фонда поддержки предпринимательства в Николаевской области Владимир Евсеев сослался прокомментировать сложившуюся ситуацию и поделиться небольшими прогнозами относительно дальнейшего выживания и существования в целом местной «буржуазии».

– По нашим расчетам, кризис должен был начаться еще в 2018 году, вторая дата – 2019 год, но каждый раз правительственных мер находили то что приспособления и поэтому катализатором для запуска кризисных процессов не было. Хотя мы уже два раза стояли над пропастью. Поэтому когда случилась беда в Китае и наша гугл ушла по всему миру, абсолютное большинство издало по экономике все странное без исключения – коронавирусом, хотели мы того или нет, и стал вот тем самым катализатором.

Люди выжидают по-разному. Некоторые, не имея ни кризиса, начали получать такое количество заказов, которые раньше и близко не было. Другое – наоборот, упали на самое дно. Умно, сильному, ищущему предпринимателю будет легче. Настало время, когда надо переосмыслить свои действия, сделать свои выводы, научиться работать по-новому, по-настоящему, как было – уже не будет.

В ближайшем времени изменится не только способ ведения бизнеса – изменится сама психология человечества под пнетом и инфекцией, и самоизоляция. Мы уже сейчас четко видим, что люди стали меньше болеть кишечными заболеваниями – стали чаще мыть руки, меньше контактировать с друг другом, держать дистанцию. В какой-то степени надо приспосабливаться к таким условиям.

Как, к примеру, перестроился хозяева «VetekaCafe», Алексей и Марина. Когда случился всеобщий карантин и пришлось уволить сотрудников, они начали работать вдвоем и искать новые решения реализации продукции, искать рецепты новых блюд для торговли онлайн. Почему новых? Да все очень просто. Банальные бургеры сейчас продаются на каждом шагу. У человека есть возможность придумать свое уникальное меню, а не быть, «как все». Для предпринимателя одна из самых больших угроз – это «безразличность», или «быть, как все». Кризис требует становиться не просто лучше, а быть оригинальным, индивидуальным. А для этого необходимо учиться и развиваться.

Статистика показывает, что только 5% предпринимателей могут быть успешными, независимо от места их проживания. Только 5 процентов. И только специальное обучение в бизнес-школах, в центрах поддержки предпринимательства, на специализированных курсах, там же не мучночить, а реально помочь, но только мотивированным и смелым личностям, а не тех, кто не хочет учиться и развиваться. Не мучночить, а реально помочь, но только мотивированным и смелым личностям, а не тех, кто не хочет учиться и развиваться.

уменьшится. Возможно, мы вернемся на позиции 2009-10 годов, по количеству малого бизнеса, его развитию и т.д.

Сегодня предпринимателю надо оценить то, что у него есть, сделать приоритетом, на каком уровне он находится, сколько может прожить не работая, и строить новую стратегию, рисовать новый «портрет клиента», искать «своего» покупателя.

Например, на улице Московской мы как-то насчитали аж 37 кафе и ресторанчиков. После карантина, дай-то Бог, отгорит только половина. Кто куда пойдет? Уловив средненький класс, который значительно обдечен за эти два месяца? Многие, возможно, мы заметим, уже сейчас носят с собой кофе в термосе. И это не только из-за боязни заразиться, а просто потому, что так дешевле – сваришь дома кофе и возьмь с собой, чем выходить за кофе на улицу и платить за это еще больше.

«Хорошо, – скажет реднегистический предприниматель, – а на год тогда ориентироваться? Где искать «своего» клиента?»

Владимир Евсеев рекомендует зашивать собственную планку и смотреть в сторону локального бизнеса.

– Если наши предприниматели смогут пересмотреть свою концепцию и смогут отovarивать клиента таким качественным продуктом, что он поднимет вверх большую палец и скажет «класс! Я придру к вам еще и приведу своих друзей!» – то все получится. Исте, что в Николаеве больше работы, есть и не так много, но они есть. И это не судьи, прокуроры, депутаты, депутаты и прочие люди от «агосударственной машины», а те, кто своим горлом строят собственное благосостояние – энтрепрентеры, судостроители, строители, торговцы на торговых аппаратах и иня бизнесы и прочие.

Как бы это странно ни звучало, но по словам Владимира Евсеева, к обеспеченным людям, по нашим николаевским меркам, можно отнести и представителей IT-индустрии. Кризис кризисом, пандемия пандемией, а диджитализация никто не отменяла. Более того, в связи с самоизоляцией населения растет спрос на услуги IT-компаний. Это привело к развитию цифровых технологий, развитию ряда нескольких тысяч парней и девушек, задействованных в IT-сфере, будет востребован и в дальнейшем.

С одной стороны, кризис – это беда. А с другой – это масса новых возможностей. Если раньше многие считали, что кризис – это плохо, то сейчас это наоборот. Многие считают, что кризис – это хорошо, потому что это дает возможность пересмотреть свои взгляды на жизнь, изменить свои привычки, научиться работать по-новому.

## Интервью «ВН»

**Готовимся к курортному сезону, который официально открывается 10 июня, с этого слов начинается наша беседа с Юрием Козловским, директором Национального природного парка «Белобережье Святослава».**

Прежде всего, провели совещания с туроператором «Лидер-Тур» и предпринимателями, которые будут осуществлять деятельность в рекреационных пунктах на нашей территории.

– Давайте уточним: рекреационные пункты – это палаточные городки, продающие услуги проживания, питания, бытовые услуги. Поэтому одна из первоочередных задач, которые стоят перед туроператором и предпринимателями, – это очистка территории от мусора...

– В принципе, с этими задачами рекреационные пункты справляются неплохо. Однако в новом сезоне мы хотим добиться еще большего санитарного порядка – путем активизации работы, начавшей в прошлом году: это сортировка отходов и установка герметичных емкостей под жидкие стоки. В преддверии открытия сезона глава Очаковской райгосадминистрации на совещании с руководителями объектов летнего отдыха, в том числе на Кинбурнской косе, озвучил основные требования к организации отдыха: пожарная безопасность, санитарная очистка и безопасность людей на воде.

– Юрий Иванович, недавно начал работу контрольно-пропускной пункт на дороге, ведущей на косу со стороны Херсонской области...

– Считаю одной из главных задач – контроль и учет выезжающего транспорта. С каждым годом количество автомашин увеличивается и возникает острая необходимость в профилактической работе с людьми, которые едут на отдых. Нередко от нарушителей правил отдыха отворачивать мы не видим, какой здесь особый режим, какие требования, какие ограничения. Поэтому в задачи директоров на КПП входит информирование об этих ограничениях людей, приезжающих на косу.

– Давайте напомним нашим читателям, что это за особый режим...

– Нельзя на автомобилях выезжать в лесные массивы – это требования в первую очередь пожарной безопасности. К сожалению, у нас уже в этом году был один пожар, который удалось вовремя локализовать и погасить совместными усилиями сотрудников полиции и лесничества (пожар возник в брошенном из она автомобиля).

– Проблема пожаров в этом засушливом году стоит остро не только у нас на юге, где озвучен 4-й класс пожарной опасности... а это высокая и чрезвычайно высокая степень.

– Проблема пожаров в этом засушливом году стоит остро не только у нас на юге, где озвучен 4-й класс пожарной опасности... а это высокая и чрезвычайно высокая степень.

– Проблема пожаров в этом засушливом году стоит остро не только у нас на юге, где озвучен 4-й класс пожарной опасности... а это высокая и чрезвычайно высокая степень.

– Проблема пожаров в этом засушливом году стоит остро не только у нас на юге, где озвучен 4-й класс пожарной опасности... а это высокая и чрезвычайно высокая степень.

– Проблема пожаров в этом засушливом году стоит остро не только у нас на юге, где озвучен 4-й класс пожарной опасности... а это высокая и чрезвычайно высокая степень.

– Проблема пожаров в этом засушливом году стоит остро не только у нас на юге, где озвучен 4-й класс пожарной опасности... а это высокая и чрезвычайно высокая степень.

– Проблема пожаров в этом засушливом году стоит остро не только у нас на юге, где озвучен 4-й класс пожарной опасности... а это высокая и чрезвычайно высокая степень.

– Проблема пожаров в этом засушливом году стоит остро не только у нас на юге, где озвучен 4-й класс пожарной опасности... а это высокая и чрезвычайно высокая степень.

– Проблема пожаров в этом засушливом году стоит остро не только у нас на юге, где озвучен 4-й класс пожарной опасности... а это высокая и чрезвычайно высокая степень.



Первые перелетные птицы прибыли на косу 2 марта

# ОТДЫХ НА КИНБУРНЕ: КАРАНТИН ВНОСИТ ПОПРАВКИ

с ними у нас заключен договор и согласованы определенные места, где можно снаряды складировать и продавать, если их невозможно обезвредить без взрыва.

– А теперь давайте обратимся к мусорной проблеме...

– Вывоз мусора из рекреационных пунктов ложится на предпринимателей, ведущих летом хозяйственную деятельность. Задача упрощается, если вводить сортировку твердых отходов. Сортировка в десятки раз уменьшает объем пластика, стекла, металл, банки, упаковки – составляют процентов 70, если не больше, от общего объема мусора. Когда мусор сортируется – вывозить его гораздо легче. У нас уже есть опыт прошлой осенью по итогам сезона с рекреационных пунктов пластик и стекло вывезли на переработку в Николаев. Не на мусорную свалку, а именно на переработку – на специализированное предприятие.

– Значит, надо искать пути, как на месте организовать просвещение и дробление твердых бытовых отходов?

– Совершенно верно. Для Кинбурна – это единственный путь, с помощью которого можно решить мусорную проблему. Такую же сортировку нужно организовать в населенных пунктах Кинбурнской косы. Каждая база отдыха, каждое подворье, где развивается сельский туризм – если все они будут сортировать мусор и временно размещать его на специальной территории, то это будет не мусор, а вторсырье, которое можно вывезти в Николаев или Херсон одной-двумя машинами в конце сезона. Особой проблемой это, конечно, не даст, но, крайней мере, окупит транспортные расходы, которые будут затрачены.

– В прошлом году организовать вывоз пластика и стекла на переработку с территории косы помогла, если не ошибаюсь, общественная организация «Кинбурн». Четыре тонны сортированных отходов были собраны в палаточных лагерьх...

– Сейчас vediamo переговоры с общественной организацией, которая заинтересована в работе такого центра. Географический залив может интересовать многих – это водно-болотное угодье международного значения, имеющее прекрасные водные ресурсы, дающее приют разнообразным видам птиц.

– Юрий Иванович, какие планы на жизнь отдыхающих на косе ввесет карантин?

– 28 мая в Очакове состоялось большое совещание под председательством заместителя губернатора Николаевской области Представителя в Нем приняты участие представители Госпотребслужбы, полиции, МЧС, предприниматели, занимающиеся курортным бизнесом, руководитель Очаковской и Херсонской территориальных громад, исполнительная власть Очаковского района. Обговоривали

основные условия и требования по организации размещения людей в условиях карантина. Требования к приему отдыхающих устанавливаются жесткие, однако, как их реализовать практически – пока четких разъяснений нет. И это понятно – мы столкнулись с проблемой, не имея абсолютно никакого опыта для ее решения. Основные требования известны: масочный режим, дезинфекция помещений, уменьшение контактов, соблюдение дистанции. Но как соблюсти требования к размещению людей – допустимые 10 кв. м на человека? К примеру, на пляже можно установить лежаки на безопасном расстоянии. А что делать со стовпами на базах отдыха? Обязательным требованием должно быть соблюдение санитарных норм. И это понятно – мы столкнулись с проблемой, не имея абсолютно никакого опыта для ее решения.

– А если, не дай бог, появится индифферентный COVID-19 среди отдыхающих? Ведь на косу приезжают люди из разных регионов Украины... И в нынешнем году, уже озвучивая ВОЗ – сельский туризм, зеленый туризм станут приоритетными для отпусков.

– Сегодня руководители баз отдыха обязаны подготовить комнаты-изоляторы на случай заболевания. При малейшем подозрении человек должен быть изолирован. Эти требования относятся к всеобщим, приезжающим на отдых, – это необходимо для установления возможных контактов индифферентных. Фиксация паспортных данных должны заниматься не только на КПП, но и владельцы на самих базах отдыха. И вот тут возникает проблема: есть официальные базы отдыха, есть неформальные базы отдыха, есть индивидуальные. Многие руководители готовы соблюдать карантинные мероприятия, – но есть и «неофициальные». Каим образом вести там учет людей и влиять на «неучтенную» категорию отдыхающих – это серьезная проблема.

Понятно, что сейчас стоит вопрос, как бы провезти полный учет баз отдыха, гостиниц и подворий, которые занимаются размещением отдыхающих. Представители Госпотребслужбы на совещании подчеркивали: если чья-то действия или бездействие приведут к распространению заболевания, ответственность возложена на юридических лиц, базирующихся на территории Очаковской КО-19 на той или иной базе, нарушителей ждут очень большие штрафы.

– Контроль за соблюдением карантинных мер у нас в стране возложен на полицию. Вопросы изоляции и лечения больных COVID-19 занимают специалистов-медиков. Не секрет, что на Кинбурне работает минимальное количество медицинских сотрудников. Да и дежурирует достаточное количество полицейских – проблема. Как будут решаться эти вопросы?

– Эти моменты тоже обсуждались на совещании. При этом было отмечено, что в начале курортного сезона наладить дежурирование на Кинбурне медиков из очаковских больниц. Таким же «вахтовым методом» могут работать полицейские. Сложность в том, что нам нужно обеспечить условия проживания, питания и нормальные бытовые условия.

– Таким образом, карантинные поправки, прежде всего, заключаются в том, что предприниматели, обеспечивающие отдых, и сами отдыхающие – обе стороны должны понимать меру своей ответственности за соблюдение бытовых условий.

– Таким образом, карантинные поправки, прежде всего, заключаются в том, что предприниматели, обеспечивающие отдых, и сами отдыхающие – обе стороны должны понимать меру своей ответственности за соблюдение бытовых условий.

– Таким образом, карантинные поправки, прежде всего, заключаются в том, что предприниматели, обеспечивающие отдых, и сами отдыхающие – обе стороны должны понимать меру своей ответственности за соблюдение бытовых условий.

– Таким образом, карантинные поправки, прежде всего, заключаются в том, что предприниматели, обеспечивающие отдых, и сами отдыхающие – обе стороны должны понимать меру своей ответственности за соблюдение бытовых условий.

– Таким образом, карантинные поправки, прежде всего, заключаются в том, что предприниматели, обеспечивающие отдых, и сами отдыхающие – обе стороны должны понимать меру своей ответственности за соблюдение бытовых условий.

– Таким образом, карантинные поправки, прежде всего, заключаются в том, что предприниматели, обеспечивающие отдых, и сами отдыхающие – обе стороны должны понимать меру своей ответственности за соблюдение бытовых условий.

– Таким образом, карантинные поправки, прежде всего, заключаются в том, что предприниматели, обеспечивающие отдых, и сами отдыхающие – обе стороны должны понимать меру своей ответственности за соблюдение бытовых условий.

– Таким образом, карантинные поправки, прежде всего, заключаются в том, что предприниматели, обеспечивающие отдых, и сами отдыхающие – обе стороны должны понимать меру своей ответственности за соблюдение бытовых условий.

– Таким образом, карантинные поправки, прежде всего, заключаются в том, что предприниматели, обеспечивающие отдых, и сами отдыхающие – обе стороны должны понимать меру своей ответственности за соблюдение бытовых условий.

– Таким образом, карантинные поправки, прежде всего, заключаются в том, что предприниматели, обеспечивающие отдых, и сами отдыхающие – обе стороны должны понимать меру своей ответственности за соблюдение бытовых условий.

– Таким образом, карантинные поправки, прежде всего, заключаются в том, что предприниматели, обеспечивающие отдых, и сами отдыхающие – обе стороны должны понимать меру своей ответственности за соблюдение бытовых условий.



Дорога на Кинбурн: работают КПП



Дорога на Кинбурн: работают КПП



Чтобы помнили

# СЛОВО О КОРАБЕЛЕ

18 лет назад из жизни ушел выдающийся николаевец Юрий Макаров - человек, о котором в одной строке не скажешь. А недавно письмо в редакционную почту попало. Его автор, член литературного объединения «Сталь» Александр Поляков попросил ко 2 июня - годовщине смерти Юрия Ивановича - опубликовать стихотворение, посвященное его памяти.

Чем не повод объединить разные жанры? - подумали мы, и полистав архивные странички, нашли немало публикаций о Макарове. Одну из них - авторства Валерия Бабича - решили частично поместить сегодняшний номер читателю, ведь написано это было в уже далеком 2004 году.



Макаров был не простым человеком. Многие считали его резким и даже грубым, человеком косяком, не терпящим возражений. На самом деле в нем было больше доброты, чем грубости или агрессивности. Бригадир судостроительного цеха №11, которому приходилось собирать самые сложные - новые и кормовые блоки авианосцев, лауреат Ленинской премии В.А. Оптинский вспоминает: «Макаров не был эмпатичным и очень ценит людей, которые приносили пользу заводу. Сколько раз я сталкивался с ним по работе и было на очень высоких тонах! Ведь я был рабочий, а он - директор, кроме того, он был профессиональным инженером-корпусником и хорошо разбирался в сборке кораблей. Казалось, он мог не простить мне мой строптивости. Тем не менее, именно он рекомендовал меня в депутаты Верховного Совета СССР в 1989 году».

Будучи эмоциональным от природы человеком, он становился жестким и непримиримым в моменты отставания своих позиций, или когда ставился с грубостью и хамством с противоположной стороны. Подводя итоги, История описывает все авторитетное и оспариваемое Макаровым авианосцы и корпусные Макаровым авианосцы и корпусный в мире по тоннажу рыбопромысловый флот; один из самых совершенных в Европе - Черноморский судостроительный завод, оставленный нам на то время в полной исправности и ра-



## Народный герой

Макаров Юрию Ивановичу  
Суда со сталью завоев  
Под звук оркестра, бой литварев  
Уходит в рейс в морские воды -  
Поклон команды зрит Макаров.  
Директор мурый, легендарный,  
Он сберечь смог единым целым  
И корабель труд ударный,  
И мысль конструкторов уметных.  
Он знал процесс постройки судна  
С закладкой днища килевого  
До фальштрубы, заводкой трюмной  
И мачт, глядящих добрым к людям  
Труда, нелёгкого в заводе;  
Знал: корабель стальных не будет,  
Кач не забьют о народе.  
Авианосцев корпус прочный  
Уметных-сварщиков варил,  
Чтоб шов продольный, поперечный  
На шпаторовке не погнул меле.  
Любой корабль наш с армидой  
Готов был вражеской сразиться,  
Он от чудовищных снарядов  
Не мог критично повредиться.  
Внёс вклад Макаров в оборону,



боташий, как хорошо отлаженный часовой механизм; раскинувшийся на необъятной площади 50-тысячный жилой массив «Намы»; дом отца «Судостроитель» в самом лучшем уголке Крыма - Мисхоре; базы отдыха в основном лесу в Коблево и на Вологошской косе, летний городок «Сказка» - всего не перечислишь. И, конечно, Макаров оставил людям добрую память о себе. Это залог того, что его дела будут оценены потомкам по достоинству.

Уже будучи больным, Ю.И. Макаров написал книгу «Авианосец», и думаю, что ею он поставил себе вечный памятник. Это стало логическим и достойным завершением его 40-летней работы в судостроении, да и всей жизни. Книга написана доступным языком и легко читается. Книжки не раз будут обращаться историки. Им еще предстоит разобраться в глубине данного Макаровым анализа событий, сопровождавших его директорскую деятельность. Это бесценные свидетельства человека, входившего в элиту руководящих военно-промышленного комплекса Советского Союза.

Книгой Макаров предупреждал нас не дать спомать наладке и о хороших рабочих, уникальное судостроительное производство Черноморского завода. И дай Бог, не растерять и не уничтожить нам в это сложное для судостроения время то, что было создано предыдущими поколениями.

Валерий Бабич.

# ПАМЯТЬ БУДУТ БЕРЕЧЬ НАШИ СЕРДЦА



Иногда Николаев с грустью расстается с лучшими своими горожанами, которые уходят в вечность. В мае 2020 года мы простились с Валентиной Васильевной Синчуковой - бывшим преподавателем Николаевского филиала Киевского государственного университета культуры.

«Интеллектуальный, открытый, целеустремленный человек... она несла особую миссию на этой земле - миссию любви и добра, учения и просветительства. Всю свою жизнь посвятила преподавательской и библиографической деятельности. Все, кто учился у Валентины Васильевны, помнят ее как порядочного, честного, неравнодушного человека, доброго наставника», - так вспоминают о ней коллеги, бывшие студенты, библиотекари города.

Валентина Васильевна окончила Харьковский государственный институт культуры и получила квалификацию библиотекаря-библиографа. По направлению приехала работать в Николаев, в областную научную библиотеку им. А. Гмырева (в библиографическом отделе).

В 1972 году ее, как высококвалифицированного специалиста, пригласили на кафедру библиокодевания в Николаевский филиал Киевского национального университета культуры и искусства, где она проработала более 30 лет - до 2004 года. Сначала была преподавателем, затем завкафедрой библиографии. Окон-

# ТАТЬЯНА ДОМБРОВСКАЯ СТРАХУЕТ МЕДИКОВ НИКОЛАЕВА, РАБОТАЮЩИХ С COVID-19



Глава ГО «Майбутнє» Татьяна Домбровская в рамках проекта «Застрахуй медика» передала 172 страховки медицинскому персоналу, лечащему заболевших коронавирусом в Николаеве.

52 полиса определены для врачей Николаевского областного центра лечения инфекционных болезней, 120 - медперсоналу Николаевской городской больницы №3 (Дубки). Это же учреждение на днях получит еще 120 страховок.

«Для медиков сейчас важна наша поддержка и страхование действительно необходимо. Наш проект объединяет неравнодушных николаевцев, желающих помочь людям в белых халатах, которые ежедневно рискуют своей жизнью. Мы планируем максимально застраховать врачей, работающих с Covid-19», - комментирует Татьяна Домбровская.

Отметим, что цель проекта «Застрахуй медика» - централизованная закупка страховых полисов и бесплатное вручение врачам, которые работают с пациентами, зараженными коронавирусом. Это даст медперсоналу возможность получить страховую выплату до 25 тысяч гривен на лечение в случае заболевания Covid-19. Цена страховки - 363 гривны.

Вы также можете присоединиться к проекту!  
Реквизиты:  
ОТРИМУВАЧ: ГО «Майбутнє Миколаєва»  
РАХУНОК:  
UA223803770000026007901600020  
Банк: АТ «Юридический» в м. Миколаїв  
MFO 380377, ЄДРПОУ 42572925  
В названии платежа обязательно укажите: «Добровільний внесок на проект «Застрахуй медика».

## Полезно знать

# С ПЛЯЖАМИ ВСЕ ЯСНО

Сайт «Никлайф», ссылаясь на городской совет, сообщает, что в Николаеве определены официальные места для отдыха на воде на летний сезон 2020.

В материале указывается, что в список официальных пляжей вошли: «Стрелка», «Прибой», «Чайка» и береговая линия Намыва. Такому решению предшествовал начальник управления начальным управлением в чрезвычайных ситуациях и гражданской защиты наместник Александр Герасименя во время одного из заседаний исполкома.

«В этом году предлагаются утвердить четыре места отдыха населения на водных объектах: Пляж «Стрелка» в парке Победы, пляж «Прибой» по ул. Веселинской, 1/1 в Варварке, пляж «Чайка» между ул. Новостройной и ул. Олшанцев, это Корабельный район. Кроме того, в этот перечень включена береговая зона по ул. Лазурной, что на Намыве», - сообщил Александр Герасименя.

Также предлагается утвердить перечень мест для занятий водными видами спорта, так как сей-



час в Николаеве есть 7 спортивных школ, деятельность которых связана с пребыванием детей на воде.

Кроме этого, он отметил, что сейчас проводится очистка ранее перечисленных пляжей.

«На этой неделе будет завершено обследование и очистки два пляжей «Прибой» и «Стрелка». С

# О ВЫСОКОМ

1 июня аналогичные меры будут проводить на пляже «Чайка» и в зоне отдыха на Намыве», - рассказал Александр Герасименя.

Ранее об очистке пляжей рассказала и спикер ГУ ГСЧС Украины в Николаевской области Илона Пацок. В интервью «UA: Николаев» она отметила, что водолазная группа уже проверила дно в местах отдыха и большого скопления людей в Николаевской области.

«Аварийно-спасательный отряд специального назначения, наша водолазная группа обследовала дно в Новой Одессе. Это одно из мест, где больше всего собирается людей. Оно определено как для купания, но не как пляж. Кроме того, город Южноукраинск, Пелагеявка в Новом Буге, Лесная Сказка в Братском, в Очаковском районе - береговая линия моря, Черноморская коса то, что проверили на наличие на дне качества неожиданных вещей. Хотя бы это не будет для вас опасностью», - заявила Пацок.

Что же касается качества речной воды, в горсоветы заявила, что каждое воскресенье лабораторный центр отбирает пробы. На сегодня данные по качеству речной воды соответствуют нормам, говорится в материале сайта «Никлайф».

# ИСКУССТВО - В ЖИЗНЬ!

и детьми, которые занимаются в студиях изобразительного и декоративно-прикладного искусства и имеющих звание «народный». Живопись, вышивки, эвкарель, батик, керамика - здесь можно увидеть произведения авторов на любой вкус.

Карантин, конечно, внес свои коррективы в работу выставки - на ее открытие позвали только руководителей студий и журналистов. А посещение выставки, которая будет работать до 20 июня, будет разрешено только группам по 10 человек, чтобы не подвергать людей опасности заражения коронавирусом, уточняет «ИТБ».

Видіювано до вимот ст.10 Закону України «Про службу в органах місцевого самоврядування» департамент внутрішнього фінансового контролю, нагляду та протидії корупції Миколаївської міської ради (вул. Адміральська, 20, каб. 370) оголошує конкурс на заміщення вакантної посади: **головного спеціаліста відділу запобігання та виявлення корупції департаменту внутрішнього фінансового контролю, нагляду та протидії корупції Миколаївської міської ради - 1 вакансія.**

**Кваліфікаційні вимоги:**

- вища освіта не нижче ступеня бакалавра (бажано юридична);
- знання вимог державного мовного;
- знання чинного законодавства України;
- знання основ програм роботи на комп'ютері.

Додаткова інформація щодо основних функціональних обов'язків, розміру та умов оплати праці, а також перелік документів для претендентів на зайняття вакантної посади надається за тел. 37-02-42.

Термін прийняття документів - протягом 30 календарних днів з дня оголошення про проведення конкурсу.

Вчера в Николаевском художественном музее им. В.Верещагина открылась выставка «Майстри барвістої палітри», організатором котрої виступили Николаевский областной центр народного творчества и культурно-просветительная работа. Об этом сообщает корреспондент «ИТБ».

По информации издания, выставка «Майстри барвістої палітри» проходит каждый два года, начиная с 2014 года. В нынешней экспозиции представлено 250 работ в различных техниках, выполненных как взрослыми, так

и детьми, которые занимаются в студиях изобразительного и декоративно-прикладного искусства и имеющих звание «народный». Живопись, вышивки, эвкарель, батик, керамика - здесь можно увидеть произведения авторов на любой вкус.

Карантин, конечно, внес свои коррективы в работу выставки - на ее открытие позвали только руководителей студий и журналистов. А посещение выставки, которая будет работать до 20 июня, будет разрешено только группам по 10 человек, чтобы не подвергать людей опасности заражения коронавирусом, уточняет «ИТБ».